RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
Hari / Tanggal 		: Kamis, 07 April 2011
Mata Pelajaran 		: IPS
Kelas / Semester 		: V / 2
Alokasi Waktu 		: 1 x 35 menit
I. 	Standar Kompetensi
2. 	Menghargai peranan tokoh pejuang dan masyarakat dalam mempersiapkan dan mempertahankan kemerdekaan Indonesia.
II. 	Kompetensi Dasar
2.3 	Menghargai jasa dan peranan para tokoh dalam memproklamasikan kemerdekaan.
III. 	Indikator
1. 	Memberikan contoh cara menghargai jasa tokoh-tokoh kemerdekaan.
IV. 	Tujuan Pembelajaran
Melalui penjelasan, tanya-jawab dan diskusi siswa dapat :
1. 	Menjelaskan arti pahlawan dengan benar
2. 	Menyebutkan 4 contoh cara menghargai jasa tokoh – tokoh kemerdekaan dengan benar
V. 	Dampak Pengiring
Setelah selesai pembelajaran, siswa dapat merealisasikan cara menghargai jasa para tokoh pejuang dalam kehidupan sehari-hari.

VI. 	Materi, Metode, Media dan Sumber Belajar
A. 	Materi 
Menghargai Jasa Tokoh Pejuang ( Pahlawan )
Pahlawan adalah orang-orang yang ikut memperjuangkan kemerdekaan Indonesia.
Tokoh pejuang adalah orang-orang yang mempunyai peranan penting dalam mempersiapkan kemerdekaan.
Bangsa yang besar adalah bangsa yang menhargai pahlawannya. 
Tokoh pejuang kemerdekaan antara lain : Ir. Soekarno, Drs. Moh. Hatta.
Cara menghargai jasa – jasanya :
1. 	Mengheningkan cipta pada waktu upacara
2. 	Berziarah ke Taman Makam Pahlawan dan mendoakanya
3. 	Meneladani sikap dan semangat perjuangannya
4. 	Mengisi kemerdekaan dengan hal – hal baik dan membangun Indonesia supaya lebih maju.
B. 	Metode
1. 	Ceramah
2. 	Tanya – jawab
3. 	Diskusi
 C. 	Media
Gambar Pahlawan

D. 	Sumber Belajar
1. 	Kurikulum KTSP
2. 	Silabus Pembelajaran Kelas 5
3.  Buku Paket IPS Kelas 5, Pusat Perbukuan Depdiknas, 
     halaman 107
VII.   	Langkah – langkah Pembelajaran
A. 	Kegiatan Awal ( ± 5 menit )
1. 	Mengucapkan salam
2. 	Memeriksa kehadiran siswa 
3. 	Mengkondisikan siswa kearah pembelajaran yang kondusif
4. 	Menjelaskan tujuan pembelajaran
5. 	Melakukan apersepsi, dengan Tanya-jawab tentang pahlawan
B.	 Kegiatan Inti ( ± 20 menit )
1. 	Siswa mendengarkan penjelasan guru tentang para tokoh pejuang kemerdekaan
2. 	Siswa tanya-jawab tentang pengertian pahlawan
3. 	Siswa dibagi menjadi 6 kelompok, tiap kelompok terdiri 5 orang
4. 	Setiap kelompok diberi LKS
5.	 Siswa menyimak langkah-langkah pengerjaan LKS
6. 	Setiap kelompok mengerjakan LKS
7.	Siswa dan guru membahas hasil LKS
8. 	Siswa mengumpulkan LKS
C. 	Kegiatan Akhir ( ± 10 menit )
1.	Guru dan siswa bersama-sama menyimpulkan materi yang telah disampaikan
2. 	Melaksanakan evaluasi
3.	Memberikan tindak lanjut
VIII. 	Evaluasi
Prosedur Tes 	: Postes
Jenis Tes 	: Tertulis
Alat Tes 	: Soal dan format Penilaian
Jawablah pertannyaan di bawah ini dengan benar !
1. 	Apa yang kamu ketahui tentang arti pahlawan kemerdekaan ?
2.	 Sebutkan 4 contoh cara menghargai jasa-jasa para tokoh / pahlawan kemerdekaan
Kunci Jawaban
1.	 Orang-orang yang ikut memperjuangkan kemerdekaan
2. 	a. Mengheningkan cipta pada waktu upacara
b. Berziarah ke taman makam pahlawan dan mendoakannya
c. Meneladani sikap dan semangat perjuangannya
d. Mengisi kemerdekaan dengan hal-hal yang baik supaya
   Indonesia lebih maju ( jawaban masih terbuka selama bersifat 
    logis)
Kriteria Penialaian
1. Skor maksimal 100
2. Setiap jawaban yang benar diberi skor 20
3. Jika kurang tepat diberi nilai sesuai dengan kerjanya ( logis )
4. Jika tidak menjawab diberi skor nol ( 0 )

Rumus Penilaian
N = 	
KKM = 65

Wado, 07 April 2011
       Praktikan



…………………
NIM. 


Menyetujui,
               Penguji 1					             Penguji 2



( …………………………) 		            	( ………………………. )
NIP.							NIP. 


LEMBAR KERJA SISWA
Mata Pelajaran 	: IPS
Kelas 			: V ( lima )
Nama 			:	1.
2.
3.
4.
5.
Diskusikanlah dengan teman sekelompokmu !
1. Ceritakan apa yang kalian ketahui tentang pahlawan
2. Identifikasi cara-cara kamu menghargai jasa para pahlawan kemerdekaan

	No
	Cara Menghargai Jasa Pahlawan

	1



2



3



4



5



	



Soal Tes
Nama 	: 
Kelas 	:


Jawablah pertanyaan dibawah ini denga jelas ?
1. Apa yang kamu ketahui arti pahlawan  kemerdekaan ?
2. Sebutkan 4 contoh cara menghargai jasa-jasa para tokoh / pahlawan    
    kemerdekaan ?	 
